

Protokoll Schulkonferenz: St. Georg Schule vom 08.09.2021 (17:30 – 19:00Uhr)

anwesende Elternvertreter der Klassen:

1a, 1b, 1c, 1d

2a, 2b, 2c, 2d

3a, 3c

4a, 4b, 4c

fehlende Elternvertreter:

3b

anwesende Lehrer: Frau Roch-Haufe (SL), Frau Ulbricht, Frau Pasch, Frau Prütz, Frau Ermel,
Frau Hirschberg

anwesendes Schulvereinsmitglied: Frau Paustian

Themen:

1. Offene und einstimmige Wahl neuer Mitglieder:

- a. Vorsitzender: Herr Wiedemann (1b)
- b. Stellvertreter: Frau Gotschalk (4c), Frau Zähring (1c)
- c. Wahlleiter: Frau Roch und Frau Ulbricht (Protokoll)

2. Schulstatistik

- 14 Klassen (1. und 2. Klasse 4zünftig; 3. und 4. Klasse 3zünftig)
- Ca. 90 Erstklässler (22 bis 24 Schüler pro Klasse)
- Kollegium:
 - o Frau Wegner: Vorruhestand
 - o Frau Pasch: KL der 1b
 - o Frau Wolf: Mutterschutz/Elternzeit
 - o Fr. Pannenbäcker ab 1. 12 aus Elternzeit → KL der 2b
 - o Frau Kunert: Abordnung für 1 Jahr: Schulpsychologische Diagnostik
 - o Herr Krüger: berentet ab November
 - o Frau Schneider: weiter erkrankt

FRAGE: präventive GS?

- 9h/Woche in Klasse 1 und 2 → leider kein Personal
- Aktuell 2h/Woche ist der Sopäd im GU
- es wird versucht die präventive GS durch Kollegen der GS abzudecken
- Schulsozialarbeiterin in den 1. Schulwochen als Unterstützung in den 1. Klassen
- Klasse 2 abgedeckt durch teamteaching (2h/Woche)

FRAGE: Hochbegabtenförderung?

- Förderung der Begabten für Klasse 3 und 4
- in den Fächern MA, D und Eng
- nach Stundenplan bzw. zusätzliche Stunden

Förderung:

- ➔ Bildungsministerium: Aktionspaket für Förderung nach Corona
- ➔ Schule hat Budget, um weiteres Fördermaterial zu bestellen
- ➔ Durch externes Personal einstellen, z. Bsp. Studenten
- ➔ Kooperationen ermöglichen für Förderung (z. Bsp. ehem. Kollegen aus dem Ruhestand für Klasse 3 und 4)
- ➔ Ab Oktober von der Uni Rostock 6 Stunden:
 - 2 mal pro Woche bis Februar Ferien
 - Zur zusätzlichen Förderung in Klasse 2
- Neue Sprachassistentin aus England seit September 2021
 - ➔ Geht mit in den Unterricht
 - ➔ Geplant für ein Schuljahr

3. Schulstart – Austausch

- 1. Klasse startete gut (Elterninfo)
- genervte Schüler: nach 3 Tagen wieder Maske ☹️
- Testen läuft prinzipiell gut
- Nach den Herbstferien wieder 14 Tage Maskenpflicht und alle Zettel

4. Entwicklungsstand Medientechnik

- In Sommerferien:
 - Kat7 Kabel auf Putz verlegt für Strom
 - theoretisch könnten whiteboards an die Wände
 - theoretisch 3 Räume für Wlan- Geräte
 - ➔ ABER Konzept für den Gebrauch von Wlan durch das BM fehlt,
 - ➔ daher bislang keine Freischaltung durch die Stadt
- I pads (ca. 70) vom Land für bedürftige Kinder sind da zum Verleih
 - ➔ I pads müssen eingerichtet werden
 - ➔ Zuständigkeit Stadt → nur die können Apps installieren
 - ➔ Lange Liste
 - ➔ Schule darf und kann keine Apps auf Geräte installieren
 - ➔ Grund von der Stadt: Datenschutz

FRAGE: Lüftungssysteme:

- Über Stadtverwaltung → muss Entscheidung treffen, weil Stadtgebäude
- Vater aus 2d schrieb immer wieder Mail an die Stadtverwaltung, nun geplant
- Kontaktaufnahme zu Herrn Madsen
- Info aus Mail: momentan aus unterschiedlichen Gründen nicht möglich ☹️

- Turnhalle gemacht

- nächstes Thema: Essenraum → Neugestaltung → warten auf bestellte Möbel (Tische und Stühle im Wert von 15.000€)

- Lamellen für Fenster Schattenseite beantragt → sind da, müssen noch angebaut werden

FRAGE: Wasserspender in Turnhalle, damit Kinder nach dem Sportunterricht sofort trinken können

- Hinweis geänderte Sportordnung → Punkt 7 wurde geändert → auf Website zu finden
- eigentlich können Trinkflaschen mit Wasser mit in die Umkleiden genommen werden
 - ➔ achtsamer Umgang, kein Kleckern, kein Glas

5. Kooperationsvertrag Jugendamt/Schulsozialarbeiter

- Musste erneuert und unterschrieben werden
- Kleine Veränderungen
- Neuer Kooperation zur Ansicht der Schulkonferenz vorgelegt

6. Schulförderverein

- Frau Paustian anwesend
- Es fehlen Mitglieder (Juristen, Finanzbereich, ... 😊)
- Bitte in den Klassen Werbung machen
- Ein Mitglied aus Schulförderverein nimmt an Schulkonferenz teil
- Neu durch Schulförderverein: Bücher für Bibi mit Silbenlernmethode
- Schulförderverein hat jetzt auch eine eigene Mailadresse:
schulverein@stgeorg-schule.de

7. Sonstiges:

- Aktueller Jahresplan zur Ansicht
- **Neue Termine Schulkonferenz:**

Donnerstag, 27.01 um 17:30Uhr

Dienstag, 03.05 um 17:30Uhr

FRAGEN:

- Kinder vermehrt an dem Computer → Beachtung der Linkshänder wegen Maus → ist in Bearbeitung (Aussage von Frau Ulbricht)
- Lernstanderhebungen wie? → Frage bitte direkt an KL bzw. FL
 - gibt es verschiedenen Möglichkeiten
 - Jede Form der Überprüfung (mdl., schriftl., Computer, ...)
 - Obliegt dem FL
- Verkehrssituation vor der Schule
 - 2 Personen von der Polizei beschäftigen sich mit der Situation
 - Zebrastreifen nicht möglich, weil 30er Zone
 - Überlegung: Zaun öffnen, aber nicht in den Torbereichen der Schule
 - Es gibt noch keine konstruktiven Vorschläge
- Corona: Änderungen aus Schwerin?
 - Nein
 - Nur verändertes Ampelsystem
 - GS ist weiterhin eine Kohorte geblieben

Achtung: Zu Thema 1 mussten leider kurzfristig Veränderungen vorgenommen werden.

Den Vorsitz behält bis auf Weiteres Frau Gottschalk. Die Stellvertretung übernimmt Frau Zähring.

Wir reden im Januar nochmal darüber. H. Roch Haufe

Protokollant: Frau Pinkert Kl. 2b

gelesen: Frau Roch Haufe

nächstes Protokoll: 3a?